

葡萄牙调查机构:
钢缆断裂导致里斯本缆车事故

葡萄牙交通事故调查机构6日说,一根钢缆断裂造成3日在该国首都里斯本发生的有轨升降缆车事故。

里斯本市中心一个著名景点的有轨升降缆车3日下午6时左右发生脱轨撞击事故。葡萄牙航空和铁路事故预防与调查办公室6日说,一根钢缆事发时在涉事缆车1号车厢顶部断裂。被损毁的车厢以大约每小时60公里的速度下滑并脱轨,尽管操作员启动了气动和手动制动,但由于设计原因,一旦失去平衡钢缆,制动系统无法阻止车厢滑行。这根断裂的钢缆在事故发生时安装还不到一年,仍在规定的使用寿命之内。

据葡萄牙卢萨社报道,目前事故已造成16人死亡、22人受伤。

因存在制作缺陷 阿根廷政府召回一批护照

阿根廷政府近日发现一批已发放的护照存在制作缺陷,要求持有这些护照的阿根廷公民立即将其交回。

这些护照均由阿根廷国家人口登记局发放。据阿根廷《号角报》报道,阿根廷政府称有5500至6000本护照存在制作缺陷,可能被盗用。但也有非官方消息称,可能有20多本护照存在问题。

阿根廷政府已要求持有这些护照的公民将护照立即交回给国家人口登记局或驻在国的阿根廷使领馆。

据当地媒体报道,由于一家德国供应商提供的黑色安全油墨不符合标准,导致机场扫描仪无法读取用其打印的护照。阿根廷国会一名议员表示,政府必须解释为什么要与一家未能满足护照等敏感文件质量标准的供应商签订合同。

悉尼海滩发生鲨鱼袭人事件 一冲浪者丧命

澳大利亚新南威尔士州首府悉尼一处海滩6日发生鲨鱼袭人事件,一名冲浪爱好者遇袭后因伤势过重不幸身亡。

事发海滩所属辖区警察局长约翰·邓肯介绍,当地时间10时许,一名50来岁的男子与友人在“长礁海滩”冲浪时突然遭到一条大型鲨鱼袭击。

一名目击者说,遇袭男子被另外两名冲浪者救回岸上,但因失血过多死亡。

事发海滩已暂停开放。新南威尔士州冲浪救生协会等机构派出摩托艇和无人机搜索鲨鱼踪迹,并敦促民众不要进入周边海域。

在这之前,澳大利亚今年以来已报告三起鲨鱼袭人致死事件。悉尼历史上鲜少发生类似事件,上一次是在2022年,更早一次是在1963年。

德国一超市屋顶部分坍塌 致数人受伤

邻近瑞士边境的德国西南部城市劳赫林根一家超市的屋顶6日部分坍塌。事故造成两人重伤,另有至少两人受轻伤,伤员均无生命危险。

据德新社报道,这家超市位于劳赫林根市瓦尔茨胡特区。事故发生在当地时间下午5时45分左右,当时超市还在营业。

警方发言人说,坍塌的屋顶位于超市收银区上方,当时有一些顾客正在排队等待结账,整个超市里至少有25名员工和顾客。

据当地媒体报道,警方、消防部门、救援部门、技术援助部门等派出人员和一架救援直升机赶赴现场,疏散了建筑内其他人员。

警方没有公布伤者详细信息。事故原因尚待调查。

综合新华社

互联网“空壳平台”减少100余户 涉税信息报送作用初显

新华社 刘开雄

记者日前从国家税务总局了解到,《互联网平台企业涉税信息报送规定》自2024年12月公开征求意见至今,相关“空壳平台”的数量已减少100余户。今年6月底,国务院发布实施这项规定,国家税务总局制发相关配套公告,助力遏制平台企业“内卷式”无序竞争。

近年来,一些地方出现了以灵活用工平台等名义设立的互联网平台,仅通过帮助其他主体开具发票来转引税源、虚增平台企业注册地收入,自身并无实质性经营业务。

“这种‘空壳平台’不仅扰乱了平台经济生态,还骗取地方财政返还或其他

奖补。”中央财经大学财政税务学院教授赵涛说。新规实施后,税务部门通过打破平台经济“注册地与经营地分离”的信息壁垒,能有效挤压“空壳平台”和违规搞“开票经济”的生存空间。

值得注意的是,一些平台企业开始尝试新的偷逃税手段,引起了税务部门的高度重视。

国家税务总局相关司局负责人介绍,个别平台企业试图为从业人员在平台所在地批量转办为个体工商户进行登记,将个人劳务报酬等收入转化为个体户经营所得收入,套用经营所得核定征收,以达到少缴或不缴个人所得税的目的。还有个别平台企业为增加客户“黏性”,试图协助平台内经营者或从业人员

分拆收入,以达到少缴不缴税款的目的。

中国政法大学财税法研究中心主任施正文表示,互联网平台企业报送涉税信息后,税务机关将通过数据比对、风险分析,及时发现并查处平台内经营者和从业人员分拆收入、虚假申报、骗享优惠等违法行为,依法向违法分拆收入的平台内经营者及协助其分拆收入的平台企业进行处罚。

“下一步,税务部门将持续推进《互联网平台企业涉税信息报送规定》落实,加力推动部门协同共治,遏制‘内卷式’无序竞争,在促进税收法治公平和引导合规经营中,助推全国统一大市场建设和经济高质量发展。”国家税务总局上述负责人说。

摆拍造谣“中国籍女子嫁到外国贫民窟求助回国” 两人被行政处罚

央视新闻 张岗

近期,有网民在网上发布有关“中国籍女子嫁到外国贫民窟求助回国”的视频,称“中国籍女子嫁到外国贫民窟被丈夫扣留护照无法回国,中国博主与该女子偶遇后,该女子希望博主解救其回国”,并在与网友互动时,持续误导网民这是真实发生的情况,引发大量网民关注、讨论。

经查,杨某江(男,22岁)伙同其女友陈某心(女,25岁)为博取关注、吸粉引流,以直播带货、牟取利益,共同策划、拍摄了以上虚假视频并发布在短视频平台,迅速引起大量网民热议,误导公众产生错误认识,扰乱公共秩序。目前,公安机关依法对杨某江、陈某心分别处以行政处罚。

网警提醒:互联网并非法外之地,在网络上发布信息必须遵守法律法规,对自身言行负责。公安机关将持续加大打击网络谣言力度,守护清朗网络空间。

羌塘草原上的“民族风”竞技

9月6日,选手们在赛马项目走马比赛中。

为期三天的2025年那曲市恰青赛马节于9月5日在西藏那曲市格萨尔赛马场开幕。赛马节除了传统赛马项目,还增设了抱石头、乌尔朵、拔河、押加等极具民族特色的群众性体育项目,为农牧民搭建起一个展示才华、切磋技艺的平台。

那曲恰青赛马节是藏北高原的传统节日和运动盛会。

新华社 姜帆 摄



一换季就过敏? 医生提醒易过敏人群切勿“忍忍就好”

新华社 邹欣媛

进入秋季,过敏高发,很多人会出现皮肤瘙痒、红疹,鼻子发痒、老打喷嚏,甚至喘息、胸闷,夜间或者晨起咳嗽加重等症状。医生提醒,换季要做好过敏预防和调理,如果症状持续不缓解或加重,需及时就医。

宁夏医科大学总医院副院长、呼吸与危重症医学科主任医师陈娟说,秋季空气中的花粉、蒿草和霉菌孢子等过敏原增多,同时昼夜温差变大,冷空气刺激鼻黏膜导致血管收缩,天气干燥引起皮肤屏障功能下降,很容易诱发过敏性鼻

炎、哮喘或皮肤过敏。病情一发作直接影响睡眠质量、工作效率。

“一些患者觉得过敏症状反反复复,索性不去理会,殊不知个别部位过敏如不及时治疗,可能会出现更为严重的过敏性疾病症状,比如过敏性鼻炎加重后,会出现过敏性结膜炎,还会蔓延到支气管,伴随着哮喘的出现。”陈娟说。

医生提醒,如果已经出现不适症状要及时就医,遵医嘱使用抗组胺药或鼻用激素喷雾缓解鼻炎症状;使用温和的保湿霜,避免抓挠皮肤,必要时可外用激素缓解皮疹等症状。陈娟说,有的患

者害怕使用激素类药物,其实鼻用激素等药物,其激素含量很少,且药物只在局部发挥作用,对全身的影响微乎其微。

易过敏人群还应日常做好个人防护和生活调理。医生建议,关注当地的花粉指数,避免在花粉浓度高峰期(如清晨)进行户外活动;外出时佩戴口罩,回家后及时清洗鼻腔和面部,减少与过敏原的接触;定期清洗空调滤网和床单被套,保持室内通风;尽量穿宽松、透气的衣物,避免毛织品对皮肤产生刺激;保持清淡饮食,尽量避免食用海鲜、花生等易致敏的食物。